
 

ATA 16  -  11.06.2019 - Ordinária  

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezoito horas, 

após a verificação de quorum, o Vereador Elerias Govoni Coutinho, 

Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Arroio dos Ratos, convidando o Prefeito Luciano Rocha 

para compor a Mesa. Passou-se a leitura das correspondências 

recebidas. Convite Café e Prosa, da Universidade Aberta do Brasil. Ofício 

Gabinete nº 166. Ofício Gabinete nº 167/2019. Ofício 011/2019, do FAPS. 

Passou-se a leitura e apreciação da indicação 026/2019, vereador 

Bernardo. O vereador proponente reforçou seu pedido, dizendo que 

fazem três semanas que o muro está destruído e o conserto é urgente 

por medida de segurança. A vereadora Maria Helena disse que esteve na 

Escola Miguel Couto e os professores estão fechando a sala de aula e 

não deixarão os alunos saírem até que seja tomada uma providência.  

Disse que conversando com a Secretária de educação, a mesma disse 

que a pessoa que causou o acidente já orçou a mão de obra para o 

conserto, que começará no dia de amanhã. Não havendo mais 

manifestações, a indicação 026/2019 foi colocada em votação e aprovada 

por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação do requerimento de 

informações dos vereadores Bernardo, Fernando, Jeslei, Manoel, Maria 

Helena, Osmar, Elerias e Renato, solicitando informações sobre a viagem 

do Secretário de Desenvolvimento à Brasília. O vereador Gilmar, 

manifestou-se esclarecendo que não concorda com a solicitação e por 

isso não assinou. O vereador Bernardo disse que com frequência escuta 

da administração, que não se tem dinheiro para nada, nem para comprar 

uma peça, no entanto, nessa semana o Senhor Secretário fica 04 

(quatro) dias em Brasília, com uma despesa enorme. Então acha natural 

que os vereadores perguntem o que ele foi fazer, e destacou que se trata 

de um pedido de informação, porque tem que haver uma justificativa, não 

propriamente para os vereadores, mas para a comunidade, esclarecendo 

qual é o benefício para o Município de tantos dias fora, gastando. Referiu 

que as diárias não são baratas e que não se trata de pura oposição, mas 

sim de um esclarecimento porque a comunidade questiona e quer saber. 

Não havendo mais manifestações, o requerimento de informações foi 

colocado em votação e aprovado por 7x1. Passou-se a leitura e 

apreciação do requerimento de informações do vereador Bernardo acerca 



do pagamento de tributos pelo tabelionato de notas e cartório de 

registros. O vereador Bernardo disse que gostaria de saber mais 

informações, pois escuta rumores de que estes locais não fazem os 

devidos repasses, situação que deve ser sanada e regularizada. Ofício 

164/2019, do gabinete, requerendo a retirada do Projeto de Lei 020/2019. 

A vereadora Maria Helena disse que, tendo em vista a manifestação do 

Secretário da Saúde na sessão ordinária passada e considerando que o 

mesmo se colocou a disposição para prestar contas da gestão do INAP, 

gostaria de solicitar à Mesa Diretora que, conjuntamente com o 

Secretário, com os demais vereadores e com os representantes do INAP, 

designe data para efetuar a prestação de contas. A solicitação da 

vereadora Maria Helena foi acatada por unanimidade. Correspondências 

expedidas: nada consta. Tribuna Popular: Inscrito o Secretário de 

Administração, senhor Everton, disse que fez a solicitação de uso da 

Tribuna para tratar do projeto 021/2019 que institui a plataforma de 

videomonitoramento. Disse que a matéria vem sendo discutida desde 

outras gestões, sendo que o assunto vem sendo discutido de longa data.  

Relatou que ao assumir a Secretaria de Administração, foi convidado pelo 

então o governador da época, Senhor José Ivo Sartori, para uma reunião 

a respeito do SIM (Sistema Estadual de videomonitoramento), onde 

existe uma Central em Porto Alegre já organizada, onde na época era 

utilizado apenas um por cento de sua capacidade.  Relatou que foram 

feitas reuniões, onde em uma delas, foi assinado um termo de 

colaboração, onde foi proporcionado que os municípios que ainda não 

participavam pudessem aderir. Disse que a Asmurc tentou fazer uma 

licitação, embargada por erros técnicos e que em São Jerônimo foi 

apresentada uma simulação de assalto a banco, onde foi apresentado o 

sistema e todas as explicações técnicas, como se estivessem na central 

de Porto Alegre. Disse que foi pedido que fosse feita uma reunião com os 

representantes dos segmentos pertinentes, relacionados com a 

segurança pública. Disse que as câmeras serão colocadas em pontos 

estratégicos, conforme estudo dos pontos adequados e o devido 

acompanhamento dos órgãos competentes. Disse que em nenhum 

momento sua intenção foi deixar o Legislativo de “fora” da discussão, 

mesmo porque o legislativo sempre participou, haja vista que o assunto 

vem sendo tratado a bastante tempo. Esclareceu que outros municípios  

tiveram problema, pois anteciparam a instalação dos equipamentos, mas 



que quer fazer aqui no Município o trâmite correto, com a aprovação da 

lei, realização de licitação e posterior implantação do sistema. Disse que 

a empresa que for implantar o sistema deverá montar uma central na 

cidade e ser capaz de executar o serviço, sendo que algumas empresas 

interessadas já contataram a administração e informou que devem 

acompanhar o lançamento do edital no site. Disse que todas as 

indicações e questionamentos são muito bem vindos, pois reduz a 

ocorrência de erros. Disse que o projeto apenas institui o sistema e 

coloca algumas regras de como deve ser a plataforma, pois ainda não foi 

feita licitação. Disse que é um projeto grandioso e que deseja que 

possamos aprimorar o Projeto de lei nos itens necessários. Agradeceu ao 

espaço concedido na sessão e comunicou que o município receberá o 

CRP, certidão de regularidade previdenciária, pelo cumprimento de todos 

os trinta itens exigidos pelo Ministério da Economia. Colocou também que 

o Fundo – FAPS, também se encaminha para tornar-se “saudável”. 

Correspondências expedidas: nada consta. Grande expediente: nada 

consta. Comunicações: nada consta. Ordem do dia: Discussão preliminar. 

Nada consta. Discussão Final e votação: nada consta. Explicações 

pessoais: Nada consta. Explicações pessoais: nada consta. Não havendo 

mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a sessão, 

agradeceu a presença de todos e convocou para a próxima sessão em 

dia e hora regimental, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pelo 

Presidente Elerias Govoni Coutinho............................, pelo  Secretário 

Darci Renato Feiten ................................. e pelos vereadores 

Bernardo Cairuga Pereira 

Fernando Waszaki Fantin 

Gilmar de Oliveira Teixeira  

Jeslei Salines de Souza  

Manoel Salvador de Souza Machado 

Maria Helena Menezes Silveira  

Osmar Carvalho Didoliche 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


